Մարտի ֆլեշմոբի խնդիրների լուծումներ
Առաջին մակարդակ

1․ Դավիթը ծառերն էտելու համար 15 աստիճան ունեցող սանդուղք օգտագործեց։ Նա կանգնեց մեջտեղի աստիճանին։ Ո՞րերորդ աստիճանին կանգնեց Դավիթը։
Դասարանում խնդիրը կարդալուց անմիջապես հետո, մի քանի սովորող խնդիրը լուծեցին հետևյալ կերպ՝ 15-ից հանեցին 1 աստիճանը, մնացածը բաժանեցին 2 հավասար մասերի: Այստեղից գլխի ընկան, որ Դավիթը 7+1=8-րդ աստիճանի վրա էր կանգնած:
Նաև նկարեցինք սանդուղքը իր 15 աստիճաններով և սկսեցինք վերևից ու ներքևից բացառելով հասնել կենտրոնին:
Սաթենիկ Սիմոնյան
Սովորողները նկարեցին 15 աստիճան ունեցող սանդուղք:
Լեո.
-Պետք է ամեն կողմից հավասար  քանակի աստիճան հանել: Վերջում մնաց մեկ հատ: Դա էլ եղավ մեջտեղինը: Ստացվեց՝ 8-րդն է մեջտեղի աստիճանը:
-Իսկ եթե սանդուղքն ունի 17 աստիճան:
-Կլինի՝ 9:
-Իսկ եթե սանդուղքն ունի 21 աստիճան:
-11:
-Ընկեր Լուսինե, թիվը զույգ չի կարող լինել:
-Ինչո՞ւ:
-Որովհետև կկիսվի 2 մասի ու էլ չի լինի մեջտեղ:

Լուսինե Պետրոսյան Գ․
Պատասխան` 8-րդ:
2․ Մոնիկան, Աննան և Եվան միասին նարգիզներ տնկեցին։ Մոնիկայի և Աննայի տնկածները միասին 15-ն էին, իսկ Մոնիկայի և Եվայի տնկածները՝ 13-ը։ Քանի՞ նարգիզ միասին տնկեցին աղջիկները, եթե Մոնիկան տնկեց 7 նարգիզ։
Նախ կարդացինք, հասկացանք խնդիրը (ֆլեշմոբի 2-րդ խնդիրը), այս խնդիրը  երեխեքս շատ արագ լուծեցին:
Մենք խնդիրը  դարձրինք  մեր երեխեքի անուններով. Նրանք եկան կենտրոն և սկսեցինք էսպես. 
-Էլինան ու Վարդը միասին տնկեցին 15 նարգիզ, իսկ Էլինան ու Ադրիանան  ՝ 13: Քանի՞ նարգիզ տնկեցին մեր աղջիկները, եթե Էլինան տնկել է 7 նարգիզ: 
Երեխեքից  շատերը երկու թվերը գումարեցին  իրար և հանեցին  7-ը: Իմ հարցին, թե ինչո՞ւ հանեցին 7, պատասխանեցին,  որ էդքան տնկել է Էլինան: 
Կային երեխեք, որ 15 –ից հանեցին 7 և հետո գումարեցին 13: Արդյունքում պատասխանը 21 ստացանք:  
 
Նշեմ, որ խնդիրը քննարկել ենք  նաև Մարիամի հետ՝ մեր բանավոր մաթեմատիկայի խմբով: Այստեղ ևս երեխեքը նույն կերպ լուծեցին՝ գումարեցին երկու թվերը և արդյունքից հանեցին 7: 
Քրիստինե Հովսեփյան

Դասարանում խնդիրը քննարկեցինք հինգշաբթի օրը։ Նախ կարդացինք, հետո փորձեցինք բեմադրել։ Անկեղծ ասած շատերը դժվարացան, որովհետև Մոնիկայի 7 տնկածը և առաջին խմբում, և երկրորդ խմբում էին ներկայացնում։  Բայց երբ պայմանը ևս մեկ անգամ քննարկեցինք և մատիտները նարգիզների փոխարեն օգտագործելով ներկայացրեցինք խնդիրը, պատկերացրեցին, լուծեցին։ 

Մանուշակ Աբրահամյան
Խնդիրը նկարեցինք։
Քանի որ մեզ հայտնի էր Մոնիկայի տնկած ծաղիկների թիվը` 7նարգիզ, ապա Աննայի և Մոնիկայի 15նարգիզից հանեցինք 7֊ը, պարզելով, որ Աննան էլ 8 նարգիզ է տնկել։
Երբ Աննայի տնկած ծաղիկների քանակն էլ իմացանք, Եվայի և Մոնիկայի տնկած 13ծաղկից հանեցինք 7֊ը` պարզելով Եվայի տնկած ծաղիկները 6֊ն են։
Այսպիսով` Մոնիկան 7նարգիզ է տնկել, Աննան` 8, Եվան` 6, միասին `21 նարգիզ։ 
Հռիփսիմե Առաքելյան
Պատասխան` 21:
3․ Ծաղկանոցը 5 մարգ ուներ։ Երկրորդ մարգում 2-ով ավելի շատ կակաչ կար, քան առաջին մարգում, երրորդում՝ 2-ով ավելի շատ, քան երկրորդում, չորրորդում՝ 2-ով ավելի շատ, քան երրորդում, հինգերորդում՝ 2-ով ավելի շատ, քան չորրորդում։ Քանի՞ կակաչ կար առաջին մարգում, եթե բոլոր մարգերում միասին 35 կակաչ կար։
Նախ կարդացինք խնդիրը, հետո փորձեցինք Paint ծրագրում նկարել խնդրի գծապատկերը: Նշեցինք, որ 2-րդ մարգում 2-ով շատ կակաչ կար, քան 3-րդում, 3-րդում 2-ով ավելի շատ, քան 4-րդում և 4-րդում 2-ով ավելի շատ, քան 5-րդում: Նշեցինք նաև, որ 5 մարգերում միասին կար 35 կակաչ:

Ահա մեր պատկերած գծապատկերը:
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Հետո փորձեցինք գտնել յուրաքանչյուր մարգի կակաչների քանակը: Սովորողներն առաջարկեցին, հերթով փորձել թվերը: Հենց այդպես էլ վարվեցինք:

Պատկերացրինք, որ առաջին մարգում կար 1 կակաչ և հաշվեցինք՝

1 + 2 = 3 (կակաչ) 2-րդ մարգ

3 + 2 = 5 (կակաչ) 3-րդ մարգ

5 + 2 =  7(կակաչ) 4-րդ մարգ

7 + 2 = 9 (կակաչ) 5-րդ մարգ

3 + 5 + 7 + 9 = 24 (կակաչ)  5 մարգերում միասին

Քանի որ ըստ խնդրի պայմանի 5 մարգերում միասին կար 35 կակաչ, իսկ մենք ստացանք 24 կակաչ, հետևաբար լուծումը սխալ է: Առաջին մարգում 1 կակաչ չէ: 

Փորձեցինք նաև ընդունել , որ առաջին մարգում կա  2 կակաչ: Այդ դեպքում 2-րդ մարգում կլիներ 4 կակաչ, 3-րդ մարգում 6 կակաչ, 4-րդ մարգում 8 կակաչ և 5-րդ մարդում 10 կակաչ: Բոլոր մարգերի ծաղիկների գումարը այս դեպքում կլինի 30 կակաչ: Հետևաբար այս պատասխանը ևս սխալ է:

Այսպես փորձելով գտանք, որ առաջին մարգում կար 3 ծաղիկ: Որովհետև՝

3 + 2 = 5 (կակաչ) 2-րդ մարգ

5 + 2 = 7 (կակաչ) 3-րդ մարգ

7 + 2 = 9 (կակաչ) 4-րդ մարգ

9 + 2 = 11 (կակաչ) 5-րդ մարգ

3 + 5 + 7 + 9 + 11  = 35 (կակաչ) 5 մարգերում միասին

Մենք փորձեցինք ընդունել նաև, որ առաջին մարգում կար 4 ծաղիկ: Բայց հետո գումարելով բոլոր մարգերի կակաչների քանակը հասկացանք, որ 35-ից մեծ թիվ ենք ստանում: Համոզվեցինք, որ ճիշտ պատասխանը արդեն գտել ենք:

Պատասխան՝ 1-ին մարգ՝ 3 կակաչ, 2-րդ մարգ՝ 5 կակաչ, 3-րդ մարգ՝ 7 կակաչ, 4-րդ մարգ՝ 9 կակաչ, 5-րդ մարգ՝ 11 կակաչ:

Սովորողների աշխատանքներից՝
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Վելիցյան Աննա 2.3 դասարան
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Արեգ Խաչատրյան 2.2 դասարան

Սովորողների հետ քննարկեցինք խնդրի լուծման ևս մեկ տարբերակ:
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1-ին մարգ        ? կակաչ

2-րդ մարգ      ? կակաչ               2 կակաչ

3-րդ մարգ      ? կակաչ               2 կակաչ           2 կակաչ                                                          35կակաչ

4-րդ մարգ     ? կակաչ               2 կակաչ           2 կակաչ            2 կակաչ                               

5-րդ մրգ          ? կակաչ               2 կակաչ           2 կակաչ            2 կակաչ        2 կակաչ

2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 = 20 ( ստացանք բոլոր մարգերի 2-ով ավել կակաչների ընդհանուր քանակը)

35 – 20 = 15 (ընդհանուրից հանեցինք ավել կակաչների քանակը)

15 : 5 = 3 (յուրաքանչյուր մարգի կակաչների քանակաը, չհաշված ավել կակաչները)

Մարիամ Խաչատրյան
Խնդիրը կարդացինք ու սկսեցինք քննարկել: 

Խոսեցինք, թե ինչ ենք հասկանում ասելով՝  ՛՛Երկրորդ մարգում 2-ով ավելի շատ կակաչ կար, քան առաջին մարգում ՛՛: Նշեցինք՝ պետք է մարգերում լինեն հավասար քանակի կակաչներ, որ 2 հատ էլ ավելացնենք 2-րդ մարգում և այնտեղ 2 կակաչով ավելանան:
Քայլ-քայլ կարդալով ու նկարելով՝ փորձեցինք լուծել խնդիրը: Տես նկարը:

Նախ պայմանական նկարեցինք առաջին մարգը:

Քանի որ երկրորդ մարգում կակաչները 2-ով ավելի շատ էին, քան առաջին մարգում, կրկին նկարեցինք առաջին մարգը և ավելացրեցինք 2: Տեսանք, որ երկրորդ մարգի կակաչները դարձան 2 հատով շատ, այսինքն՝ առաջին մարգից 2 կակաչով էին ավելի: 

Քանի որ երրորդ մարգում կակաչները 2-ով ավելի շատ էին, քան երկրորդ մարգում, նկարեցինք երկրորդ մարգը և ավելացրեցինք 2: Տեսանք, որ երրորդ մարգի կակաչները դարձան 4 հատով շատ, այսինքն՝ առաջին մարգից 4 կակաչով էին ավելի:


Քանի որ չորրորդ մարգում կակաչները 2-ով ավելի շատ էին, քան երրորդ մարգում, նկարեցինք երրորդ մարգը և ավելացրեցինք 2: Տեսանք, որ չորրորդ մարգի կակաչները դարձան 6 հատով շատ, այսինքն՝ առաջին մարգից 6 կակաչով էին ավելի:


Քանի որ հինգերորդ մարգում կակաչները 2-ով ավելի շատ էին, քան չորրորդ մարգում, նկարեցինք չորրորդ մարգը և ավելացրեցինք 2: Տեսանք, որ հինգերորդ մարգի կակաչները դարձան 8 հատով շատ, այսինքն՝ առաջին մարգից 8 կակաչով էին ավելի:

Ընդհանուր կակաչների թվից՝ 35-ից, հանեցինք մեզ հայտնի կակաչների քանակը՝ 2+4+6+8, այսինքն՝ 35-20=15: Երբ բոլոր մարգերի մեզ հայտնի կակաչները հանեցինք, մարգերում ծաղիկների քանակը հավասարվեց: Որպեսզի իմանանք, թե յուրաքանչյուր մարգում հավասար քանակությամբ քանի կակաչ կա, 15 կակաչը հավասարապես բաժանեցինք 5 մարգի միջև, այսինքն՝ 15:5=3 Ստացանք, որ յուրաքանչյուր մարգում կար 3 կակաչ: Այսինքն՝ առաջին մարգում կար 3 կակաչ:

Նելլի Թովմասյան

Պատասխան՝ 3:

4․ Քանի՞ տարբեր տառ ես օգտագործում գարնան երեք ամիսների անունները գրելու համար։
Սովորողների հետ նախ վերհիշեցինք գարնան երեք ամիսները՝ մարտ,ապրիլ, մայիս,այնուհետև մուտքագրեցինք և սկսեցինք առանձնացնել համընկնող՝ մ, ա, ր, ի,  և չհամընկնող՝ յ,ս,տ,լ,պ տառերը: Առանձնացնելուց հետո հաշվեցինք տարբեր տառերի քանակը, արդյունքում ստացվեց 9 տառ:

Սիդոնյա Վիրաբյան

Խնդիրը քննարկելու համար նախ կրկնեցինք տարվա եղանակները, ամիսները: Հետո գծեցինք աղյուսակ և ըստ եղանակի առանձնացրեցինք ամիսները: Ապա առաջարկեցի խնդիրը կարդալ և լուծել: Սովորողների մի մասը միանգամից առանձնացրեց ապրիլ ամիսը և մարտ, մայիս ամիսների չկրկնվող տառերը  ա, պ, ր, ի, լ, մ, տ, յ, ս:

 Մի խումբն էլ համեմատելով ջնջեց կրկնվող տառերը:
Խաղը շարունակեցինք մյուս աիսների հետ:
Արմինե Գյոնջյան
Պատասխան` 9:
5․ Ռաֆայելն ու Եգորը նստած են գնացքի հարևան վագոններում։ Ռաֆայելը, գնացքի սկզբից հաշվելիս, 5-րդ վագոնում է, իսկ Եգորը` վերջից հաշվելիս՝ 7-րդ։ Քանի՞ վագոն ունի գնացքը։ Դիտարկե՛ք բոլոր հնարավոր տարբերակները։

Սովորողներս ամենաշատը հենց այս խնդիրն էին հավանել այս ամսվա ֆլեշմոբի մեջ։ Բոլորն էլ ասեցին, որ նկարել են վագոնները ու կողմնորոշվել, որ հարևան վագոն ասելով կարելի է տեղավորել տղաներին և աջ կողմից և ձախ կողմից։ Եթե Ռաֆայելից հետո է նստած Եգորը, ստացվում էր 12 վագոն, եթե Եգորը նստած էր Ռաֆայելից առաջ, ապա դառնում էր 10վագոն։ Մենք էլ դասարանում աթոռներով շարեցինք ու խաղացինք, որ էլ ավելի պատկերավոր դառնար։

Լուսինե Պետրոսյան Ռ․
Այս խնդիրը լուծել ենք նկարելով: Հարցերի միջոցով փորձել ենք հասկանալ խնդիրը:

Նկարել ենք վագոններ: Հետո համարակալել ենք վագոնները: Տեսել ենք, որ Ռաֆայելը հինգերորդ վագոնում կլիներ:

Եգորը հարևան վագոնում էր, այսինքն՝ կամ չորրորդում էր նստած կամ վեցերորդում:

Եթե չորրորդում էր նստած, ապա այդ վագոնը վերջից հաշված յոթերորդն էր: Այդ վագոնից սկսած, որը համարակալում ենք յոթ, յոթից մեկ հետհաշվարկով նկարում ենք վագոններ: Հետո առաջին վագոնից մինչև վերջինը համարակալում ենք: Ստացվում է տասը վագոն ունի գնացքը:

Եթե վեցերորդ վագոնում է, ապա դա կլինի վերջից յոթերորդը, այսինքն՝ այդտեղից ենք հաշվում: Կստացվի տասներկու վագոն:

Մի տարբերակ էլ փորձել ենք աթոռներով: Աթոռները շարել ենք որպես վագոններ, հետո սկզբից հաշվել ենք ու հենց մեր դասարանի Ռաֆայելը նստել է հինգերորդ աթոռին: Մի կողքը նստել է Միքայելը: Փորձել ենք հասկանալ, որ կարող է նստել համ չորրորդին, համ վեցերորդին: Սկզբից չորրորդ, հետո վեցերորդ աթոռների մոտից մեկական հետ ենք հաշվել՝ յոթից մեկ: Շարքում այդքան աթոռ ենք թողել: Եկել ենք ու սկզբից հաշվել ենք, թե քանի աթոռ ենք շարել: Տասը աթոռ, ուրեմն տասը վագոն: Նույն ձևով վեցերորդից ենք հաշվել, այս անգամ երկու աթոռ ավելացրել ենք շարքում: Ստացվեց տասներկու:

Հարությունյան Անահիտ
Պատասխան` 10 կամ 12:
6․ Երեսուն սովորողի չամչով փլավ հյուրասիրելու համար անհրաժեշտ է 3 կիլոգրամ բրինձ և կես կիլոգրամ չամիչ: Քանի՞ կիլոգրամ բրինձ և քանի՞ կիլոգրամ չամիչ է անհրաժեշտ 120 սովորողի հյուրասիրելու համար:
Խնդիրն առաջին դասարանում այսպես քննարկցինք՝ նախ վերցրինք  120-ը, քանի՞ տասնյակ պիտի գումարենք, որ 120 ստանանք, հետո հաշվեցինք, թե 120-ի մեջ քանի հատ 30 կա։ 
Սովորողները կանգնեցին 4 շարքով՝ յուրաքանչյուր շարքում 3 սովորող՝ պարզած 10 մատերը։  Ամեն սովորող դարձավ մեկ տասնյակ։ Այսպես կար չորս շարք, ամեն շարքում 3 հատ 1 տասնյակ, այսինքն՝ 4 հատ 30։ Բոլորի մատեր հաշվելով ստացանք 120։ Ամեն շարքի առաջին սովորողի ձեռքին թուղթ կար՝ վրան գրված 3կգ բրինձ, կես կգ չամիչ։ Հետո հաշվելով գումարեցինք բոլոր շարքերի 3կգ բրինձները և կես կգ չամիչները, ստանաց 12 կգ բրինձ և 2 կգ չամիչ: Նախքան կեսերը գումարելը, կրկին քննարկեցինք կեսի հասկացությունը, մեկլ շշի մեջ լցրինք կես լ ջուր ապա դատարկեցինք կեսը, տեսանք , որ մնաց կես լ: Այսինքն երկու կեսը դառնում է 1:
Անահիտ Մելքոնյան

Խնդիրը կարդացինք, սովորողները պատմեցին խնդիրը, առանձանցրեցինք հայտնի և անհայտ տվյալները: Այնուհետև անդրադարձանք զանգվածի չափման միավորներին. հիշեցինք, որ 1կգ =1000 գ: Անդրադարձանք կեսի գաղափարին, սովորողների ասացին, որ կես կիլոգրամը 1000-ի կեսն է, այսինքն հավասար է 500գրամի: 120:30=4 սովորողներն ասացին, որ 120-ի մեջ կա 4 հատ 30, այսինքն 120 սովորողի համար անհրաժեշտ է 3x4=12 կգ բրինձ և 500x4=2000գրամ չամիչ: 2000գ=2 կգ:
Մերի Գրիգորյան
Պատասխան՝ 12 կգ բրինձ,  2 կգ  չամիչ: 
7․ Տասնինը ծաղիկը դասավորեցին ձնծաղիկ, մանուշակ, ձնծաղիկ, մանուշակ,․․․հերթականությամբ։ Շարքում ո՞ր ծաղկից ավելի շատ ստացվեց։

Մենք ունենք երկու տեսակի ծաղիկ, որոնք պետք է դասավորել ըստ հերթականության:Մենք ըստ պայմանի  առաջինը կդնենք ձնծաղիկը,  քանի որ ծաղիկների քանակը կենտ է, ապա կվերջանա կրկին ձնծաղիկով: Կստացվի, որ ձնծաղիկն է շատ: 
Սովորողները նկարեցին հերթով՝ Ձ, Մ,Ձ, Մ, Ձ, Մ, Ձ, Մ, Ձ, Մ, Ձ, Մ, Ձ, Մ, Ձ, Մ, Ձ, Մ, Ձ:
Արդյունքում 10 ձնծաղիկ և 9 մանուշակ ստացվեց: 

Գոհար Սմբատյան

Տասնինը ծաղիկը դասավորեցին ձնծաղիկ, մանուշակ, ձնծաղիկ, մանուշակ,․․․հերթականությամբ։ Շարքում ո՞ր ծաղկից ավելի շատ ստացվեց։

Սովորողներին խնդիրը ծանոթ էր, մինչև ընթերցում էի նրանք արագ պատասխանեցին։ Ես առաջարկեցի Paint նկարչական ծրագրով խնդիրը նկարել, որ ավելի պատկերավոր ստացվի։ Նկարեցինք և մի քանի եղանակով հաշվեցինք` պատասխանը նույնն է` ձնծաղիկները մեկով ավելի են։ Կարևոր փաստ, եթե սկսում ենք ձնծաղիկից և ավարտում ենք կենտ թվով` բնականաբար ձնծաղիկները շատ կլինեն, զույգ  թվի դեպքում կլիներ հավասար։
Եղան սովորողներ, որ խնդրի համար, համացանցում սկսեցին նկարներ որոնել, հայերեն որոնման արդյունքները չբավարարեց, փոխարենը իմացանք ձնծաղիկի և մանուշակի անգլերեն անվանումները։
Տաթև Թամազյան
Պատասխան` ձնածաղիկ:
8․ Ծաղկազարդի տոնին Լուսինեն և Կարինեն որոշեցին ընկերների համար եռագույն ճակտոցներ հյուսել։ Քանի՞ տարբեր ճակտոց կստացվի, եթե նրանք ունեն կարմիր, կանաչ, դեղին, կապույտ թելեր։

Դասարանում կարդացինք խնդիրը, քննարկեցինք։ Նախ առանձնացրինք կարևոր պայմանները և կետերը։ Լուսինեն և Կարինեն պետք է հյուսեին եռագույն ճակտոցներ՝ այսինքն՝ երեգ գույն ունեցող։ Մենք ունենք 4 գույն՝  կարմիր, կանաչ, կապույտ, դեղին, որոնցից պետք է  տարբեր եռագույն ճակտոցներ հյուսենք։ Միասին քննարկեցինք և առանձնացրինք ևս մեկ կարևոր պայման․ երբ գույները դասավորելիս պետք է ստանանք տարբեր գույներ, չպետք է կրկնկվեն գույները, դասավորությունը էական չէ, եթե արդեն հյուսել ենք կարմիր, կանաչ, դեղին, եթե գույների հաջորդականությունը խախտենք, մենք նոր գույն չենք ստանալու։ Քննարկումից հետո սովորողները նկարեցին Paint  նկարչական ծրագրով  4 եռագույն տարբեր ճակտոցներ՝
կարմիր, կանաչ, դեղին
դեղին, կարմիր, կապույտ,
կապույտ , դեղին, կանաչ
կարմիր, կանաչ , կապույտ
Մարգարիտ Հովնանյան

նախապես ուզել էի գունավոր թելեր։ Սկզբում սովորողները կարդացին խնդիրը։ Հետո մաս-մաս։ Հասկացանք եռագույնի իմաստը/որ ունի երեք գույն/։ Ովքեր չէին բերել թելեր աշխատեցիn Paint նկարչական ծրագրով/ նկարելով/։ Ովքեր կարողանում էին գործել , գործելով և գույները ճիշտ համադրելով հեշտությամբ գտան ճիշտ պատասխանը,

Կարմիր, կանաչ, դեղին, կապույտ

1․Կարմիր, կանաչ, դեղին

2․Կարմիր կանաչ կապույտ
3․Կարմիր, դեղին, կապույտ
4․Կանաչ դեղին կապույտ
Աշխեն Թադևոսյան

Դրեցինք չորս գույնի թել և երեքական խմբավորեցինք տարբեր գույներով. ստացանք չորս տարբերակ։
Լիլիթ Սահակյան
Պատասխան` 4:
9․ Արվեստանոցում 20 կգ կավ կա: Մարտի 15-ից սկսած՝ օրական 3 կգ կավ օգտագործեցին։ Մարտ ամսվա ո՞ր օրը կավը կվերջանա։
Նախ բերեցինք աղյուսակի․
Քանի որ մարտի 15-ից սկսած է ու օրական 3 կգ է օգտագործվել, ապա 

	Մարտի 15
	3 կգ

	Մարտի 16
	6 կգ

	Մարտի 17
	9 կգ

	Մարտի 18
	12 կգ

	Մարտի 19
	15 կգ

	Մարտի 20
	18 կգ

	Մարտի 21
	կավարտվի


Այստեղ սովորողները մի կարևոր դիտարկում արեցին, որ վերջին օրվա համար 3 կգ-ի փոխարեն մնաց ընդամենը 2 կգ կավ։ Խնդիրը ևս մեկ անգամ ընթերցեցին։ Քանի որ խնդրի հարցն էր․ ո՞ր օրը կվերջանա, պատասխանը միանշանակ եղավ մարտի 21-ին։ 

Կարինե Մամիկոնյան

Քանի որ գտնվում եմ հիվադանոցում առողջական խնդիրների պատճառով, դրա համար չեմ քննարկել խնդիրը: Կառաջարկեմ քննարկել հետևյալ մեթոդով:

Վերհիշում ենք տարվա եղանակները և ամիսները: Գարնան ամիսները թվարկում են՝ մարտ, ապրիլ,մայիս:
Սովորողները համակարգչի օրացույցով  գտնում են,թե մարտը քանի օր ունի: Մարտն ունի 31 օր:
Սովորողները WORD  ծրագրով կգրեն 1-31 թվերը, ամսի 15-ից սկսված յուրաքանչյուր օրվա մոտ մուտքագրում ենք 3 թիվը, ապա օգտվելով 3-ի բազմապատկման և բաժանման  աղյուսակից կգտնենք ,որ 6-րդ օրը կմնա 18 կգ կավ: (15,16,17,18,19,20): Մարտի 21-ին կօգտագործեն 2 կգ կավ: Կավը կվերջանա մարտի 21-ին: 

Տիար Գևորգ դպրոց գնալուն պես քննարկում կանեմ և միգուցե սովորողներն առաջարկեն իրենց տարբերակները:

Լուսինե Հակոբյան

Նախապես կրկնեցինք տարվա եղանակները, ամիսները, շաբաթվա օրերը, որից հետո Smart ծրագրում տեղադրեցի մարտ ամսվա օրացույցը: Կարդացինք խնդիրը, օրացույցի վրա գտանք ամսի 15-ը, տեսանք, որ երկուշաբթի է: 15-ից սկսած՝ յուրաքանչյուր օրվա կողքին նկարեցինք 3 շրջան՝ պատկերացնելով, որ յուրաքանչյուր շրջանը 1 կգ կավ է: Հասանք ամսի 21-ին և նկարեցինք  վերջին երկու շրջանը: Կավը վերջացավ մարտի 21-ին: Նաև նկատեցինք,  որ յուրաքանչյուր օր օգտագործել են 3կգ կավ, իսկ վերջին օրը՝ 2 կգ:
Արմինե Մնացականյան 
Պատասխան՝ մարտի 21-ին:
10․ Կռահի՛ր օրինաչափությունն ու լրացրո՛ւ պակասող թիվը՝ 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55,___ :
Շատ հավես եղավ այդ խնդիրը լուծելը: Գրատախտակին գրեցի տրված թվերը, նախ սկսեցինք վերհիշել նախորդ, հաջորդ թվերը: Էդպես նախորդ թվին տվյալ թիվը գումարելով անցանք առաջ: 

Տաթև Սահակյան

Դասարանում շատ հետաքրքիր քննարկում ունեցանք, քանի որ ֆլեշմոբին մասնակցել էին, արդեն ծանոթ էին խնդրին։

Դասարանում 4 սովորող մի անգամից գլխի ընկան սկզբունքը։

Հետո սովորողներին բաժանեցինք 4 խմբի , ամեն խմբում մի խնդիրը հասկացած սովորող ներառեցինք ու սկսեցին միասին գումարել , արդյունքում բոլորն էլ գլխի ընկան օրինաչափությունը։1,1,2,3,5,8,13,21,34,55,89..

Ազնիվ Մանուկյան
Խնդրի  թվերը մուտքագրեցինք համակարգչում: Մի քանի րոպե ժամանակ հատկացրի,որպեսզի իրենք փորձեն գտնել օրինաչափությունը:
Երեխաներից մեկը միանգամից գտավ օրինաչափությունը, իսկ մյուսներին ուղղորդեցինք:
Ըստ օրնաչափության կատարեցինք գումարումները, պատասխանն էլ գտան հաշվելով:
 
1+1=2
2+1=3
3+2=5
5+3=8
8+5=13
13+8=21
21+13=34
34+21=55
55+34=89
Լենա Վարդանյան

Սկզբում սովորողները փորձեցին թվերը բազմապատկելով գտնել օրինաչափությունը, քանի որ վերջում մեծ թվեր էին տեսել, հետո փորձեցին հերթով գումարման գործողություններ անել՝ ավելացնելով 1, 2, 3.... ու հենց սկզբից հասկացան, որ դա էլ չէ: Հուշեցի, որ ուշադրություն դարձնեն ամեն երկրորդ թվից հետո եղած թվին: Առաջին երեքին նայելով՝ հասկացան, որ երրորդը նախորդ երկուսի գումարն է, գումարեցին առաջին երկուսը, ստացան երրորդը, երրորդն ու չորրորդը գումարեցին, ստացան հինգերորդը, կռահեցին օրինաչափությունը, գտան պակասող թիվը:

Լուսինե Գասպարյան
Պատասխան` 89:
